

Szerkesztőség
és kiadóhivatal**Kassa**
Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3.50Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

A békeactió.

A vezérek tanácsa Bécsben.

Andrássy vagy Kossuth miniszterelnök. A béketárgyalások folynak.

Legújabb jelentés.

Bécs, ápril 7.

Ugy látszik a tegnapi számunkban „Legújabb“ cím alatt közölt jelentésünkben foglalt hír valóra válik. Weckerle Sándor féle kombináció mindinkább háttérbe szorul. A király minden áron Andrássy Gyula grófot vagy Kossuth Ferenczet kívánná miniszterelnöknek, a Weckerle-féle cabinet a néppárt részéről nem nyer támogatást s Weckerle előreláthatólag mint pénzügyminiszter fog a kabinetben helyt foglalni. De szóljanak maguk a jelentések.

Wekerle tanácskozása.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Weckerle Sándor ma délelőtt a koalíció vezéreivel három óra hosszat tárgyalt. Weckerle különösen arra törekszik, hogy az új kabinetben Andrássy Gyula gróf is tárcát vállaljon.

Wekerle a király előtt.

Ebben a pillanatban, déli 12 órakor tért vissza Weckerle Sándor a királytól, aki őt ötnegyed óráig tartó kihallgatáson fogadta.

Wekerle a kihallgatás után a koalíció vezéreinek referált. Az újságírók előtt azt a kijelentést tette, hogy még a miniszterelnöki megbízatása meg nem történt, mert a személyi kérdések okoznak differenciákat.

Fejérváry a király előtt.

A Bud. Tud. jelenti: Fejérváry Géza bárót ma délelőtt a király fél-óráig tartó kihallgatáson fogadta. Fejérváry jelentést tett a királynak a békeactió eddigi eredményeiről. Fejérváry a kihallgatás után Wekerlével tanácskozott.

A miniszterelnök Andrássy lesz?!

Délután 1 órakor a koalíció vezérei még tanácskoznak. Rakovszky István azt közölte az újságírókkal, hogy Andrássy Gyula gróf újabb meghívást nyert a királyhoz, mert a Wekerle-kombináció meghiusultnak tekinthető.

Andrássy feltétele az, hogy a kabinetben Kossuth és Apponyi is helyet foglaljanak.

Wekerle küldetése a vezérek előtt.

A király azt adta Wekerlének tudomására, hogy a legjobban szeretné, ha Kossuth Ferenc vállalná el a kabinetalakítást.

Mikor ezt Wekerle a vezérek előtt kijelentette, Kossuth vonakodott ennek a megbízásnak eleget tenni. Andrássy ment tehát a királyhoz és ha az ő kabinetalakítási kérésére meghiusul, akkor Kossuth Ferenc kerül a sor. A kabinet pedig úgy alakulna meg, hogy Wekerle lenne a pénzügyminiszter, Apponyi pedig a belügyminiszter.

A néppárt actiója Wekerle ellen.

A néppárt részéről nagy az elégedetlenség a Wekerle kombináció miatt és mindenképen Széll Kálmánt tolják előtérbe. Wekerle e tárgyban tanácskozott Fejérváryval, Kossuthal és Andrássyval. A koalíció vezérei meg vannak döbbenve, hogy a néppárt személyi kérdésekkel akarja megakadályozni a béke végleges létrejöttét.

Az új kabinet képe.

Az izgalom nőttön-nő. A helyzet képe jelenleg az, hogy a Wekerle-kombináció a néppárt aknamunkája miatt meghiusult. A király most Andrássyt vagy Kossuthot bizza meg a kabinetalakítással. Ha ezek vonakodnának a megbízást elfogadni, csak úgy kerülne a sor Széll Kálmánra, akit sem az udvar, sem a király nem óhajt.

Ha Andrássy elfogadja a kabinetalakítást, akkor az ő miniszteriumában mindenestre helyet foglalnak Kossuth és Apponyi; ha pedig Kossuth vállalja a miniszterelnökséget, úgy a kabinetben Andrássy is helyet fog foglalni.

Kristóffy bukása.

Budapest, ápr. 7.

Kristóffy összes rendeleteit visszavonta, Kristóffy József ma visszavonta összes kormánybiztosi megbízásokat és egyúttal visszavonta mindazokat a rendeleteket, a melyekkel a sajtószabadságot korlátozta.

Ennek következtében a kolportázs már kedden újra életbe lép.

Kristóffy úgy nyilatkozott, hogy azok a miniszteri listák, amelyek ma forgalomba kerültek, minden alapot nélkülöznek.

A béke.

Irta: Szalay László.

Kassa, ápr. 7.

A legújabb és megbízható forrásból eredő hírek szerint a király és nemzet között megállapítást nyertek azok a módozatok, amelyek véget vetnek annak a kiméltlen küzdelemnek, amelyet a Fejérváry-kormány a király nevében, és saját létének biztosítása érdekében a magyar nemzet és annak alkotmányos intézményei ellen folytatott.

A király és nemzet belátta, hogy egymás megértésének legnagyobb akadályát az a kormány képezte, a mely a király jogait hangoztatva, de saját önző hatalmi érdekeit szolgálva, hasznos szolgálatok állurügye alatt a legnagyobb mértékben veszélyeztette magát a trónt, amelynek szolgálataira vállalkozott.

Veszélyeztette azáltal, hogy minden törvénytelen cselekedetét a király személyével, a király akarata és parancsával fedezze, s hogy mindazt a felelősséget, amely alól kibujni igyekezett, magára a királyra háritotta.

A most létrejött békének egyik feltétele ennek a kormánynak eltávolítása, s egy parlamentáris kormány kinevezése — vagyis lehetővé tétele annak, hogy a magyar királynak nem a nemzet ellenségei, hanem ezek szolgálnak tanácsot és felvilágosítást, a kik a nemzet bizalmának letéteményesei, s a kik a magyar nemzeti jogokat semmiféle idegen érdekeknek alárendelni nem fogják.

A kormánnyal együtt eltűnnek közéletünk teréről annak eszközei, eltávoznak a hatalom polcán pöffeszkedő élősdiak s helyre áll a törvényes rend minden vonalon.

A nemzeti követelések a maguk teljességében változatlanul fentartottnak, jogok feladása, jogokról való lemondás alkutárgyát nem képezik, csak is azoknak érvényesítése szenved halasztást addig a mig egy jelentős választási reform megalkotása után, a nemzeti akarat újabb megnyilvánulása, azokat a közel jövőben újból felszínre hozza.

FÉRFI

fiu- és gyermek FELÖLTŐ UJDONSÁGOK, valamint férfi-, fiu- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki-
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o
áruházában kaphatók. KASSA
megyehaza. Árjegyzéket ingyen és
bérmentve küldök.

FELDMAN HERMAN

Igaz, hogy ily módon a nemzetnek a legutóbbi választáson kimondott ítélete momentán végre nem hajtatik és így a most megkötött béke inkább fegyverszünetnek nevezhető s nincs kizárva az sem, hogy ezen fegyverszünetet újabb küzdelem fogja követni.

De viszont megnyugtató, hogy a nemzeti küzdelem harcosai a maguk hadállásait, a nemzeti követelések védsáncait sem most, sem a jövőben feladni nem fogják. És a küzdelem esélyei még kedvezőbbben alakulhatnak azáltal, hogy a magyar király, alkotmányos és hazafias tanácsadók által környezve, általuk informálva, bizonyára önmaga is be fogja látni, miszerint akkor, amidőn a magyar nemzet jogos igényeit, jogos törekvéseit, törvényes követeléseit kielégítve, a nemzetet boldoggá, szabaddá és erőssé teszi, ezzel egyszersmind megszilárdítja úgy a trónt, amelyet utódaira változatlan fényben kíván hátrahagyni, hogy csak szabad nemzetek felett uralkodni dicsőség s hogy Magyarországot csak alkotmányosan s a törvények szerint lehet kormányozni.

Adja a Magyarok Istene, hogy a mostani fegyverszünetből állandó béke legyen s a béke minden áldása fakadjon, s hogy zálogát képezze az egy szebb és jobb és boldogabb jövőnek, a szabad és független Magyarország megalapításának.

Ugy legyen!

*

A béke híre Kassán.

Egy bűnös rendszer bukásának küszöbén, nem csoda, ha a közönség lázas izgatottsággal várta a békehíreket. A korzó valószínűleg politikai korzóra nőtte ki magát. Mint egy mozgó népgyűlés, a nyüzsgő sétáló sokasága egyébről se beszélt, mint politikáról. Természetesen képtelen kombinációkkal telt meg a levegő. Egy ilyen komikus hír röppent ki délelőtt 11 óra tájt:

— Bánffy miniszterelnök!

Persze akadt hívője, sőt csodálatos gyorsasággal terjedt el a hír. Szerkesztőségünket folytonosan ostromolták, mi igaz belőle, alig győztük a kacst megcáfolni. A délutáni órákban a Napló megjelenését türelmetlenül várta a közönség. Dacára annak, hogy úgy a bécsi kihallgatásokra ment vezérek kíséretében, mint a fővárosban külön-külön tudósítónk volt s ezen kívül a Kossuth és Andrássy társaságában levő politikai sorában lapunk több illusztris vezércikkirője tartózkodott, lapzártáig kitűnő értesülésekkel csupán annyit jelezhetünk, hogy Kossuth és Andrássy kihallgatása eredménnyel járt, a király a küzdő nemzet vezérével megkötötte a békét. Ez a hír, mint pozitív és megbízható értesülés, nagy örömet keltett a városban. Lapzártá után délután 6 órakor, miután már lapunk az olvasók kezében volt, Bécsből telefonjelentést kaptunk, hogy meg van a béke s Wekerle lesz a miniszterelnök.

A Napló rendkívüli kiadása.

A fontos politikai hírt lapunk jelentette eisőnek Kassán. Fél hét óra tájban jelent meg a Napló rendkívüli kiadása, melyben részletesen beszámoltunk a béke tárgyalásokról s jelentettük, hogy Wekerle miniszterelnök lesz. A közönség lapunk áldozatkészségét s a gyors hirsolgálat érdekében tett fáradozását azzal honorálta, hogy egy

fél óra alatt több ezer példányban megjelent rendkívüli kiadásunkat valósággal szétkapkodta.

Gyász a pribékek között.

A vármegyei háznál nagyban pakolnak. A pribékek között nagy a rémület, hogy bekövetkezett a béke s érzik már, hogy menni kell. Akiknek hónapos szobájuk volt, felmondták a lakást, akik csak ágyra jártak háltni, azok nem különben. Szegény pribékek, már nagyon kezdtek élni, most nekik egyszerre befellegzett. Az még teljesen nem, még csak később! Türelem!

Tulipánkert Kassán.

Kivirított már Kassán a magyar érzést symbolizáló gyönyörű virág — a piros kelyhű, zöld levelű, fehér száru tulipán. Hordja büszkén, agg és gyermek, asszony és férfi. Tegnap reggel érkeztek meg a tulipánok Kassára Szalay Lászlóné urhölgyhöz s már a délelőtti folyamán a közönség csoportosult lelkes hölgybizottság utcák szerint megkezdte a tulipán virágok terjesztését. Még csak alig mulott el a délelőtti s a korzó sétáló közönsége tulipánnal ékeskedett. A hölgyek a keblükön, a férfiak kabátjuk gomblyukában viselték a magyar érzés jelvényét, mely minden ordónál szebben festett. A hölgyek már eddig is oly buzgó sikerrel terjesztik a tulipánt, hogy a tegnapi nap folyamán, több mint ezer darabot tüzték fel a közönség mellére.

Mert am ehhez a színmagyar érzést dokumentáló virághoz ráadás is jár! A hölgybizottság tagjai saját kezűleg tüzik fel a tulipánt azok számára, akiknél jártak. Es ez a dekorálás mindennél becsesebb. Nem is veszi le, akinek egyszer a mellére tüzték. De ne is vegye, mert a tulipán a milliók közös érzésének közös nyílt kifejezése. Egy táborba olvasztja a magyart.

*

Kedves kép tárult fel tegnap a korzón. A hölgybizottság egyik tagja, egy volt kassai művésznő, aki most vissza vonult a színpadtól s egy ellenzéki szerkesztő neje lett, a déli korzón a kinek tulipánja nem volt mind megállította s feldiszipette ezzel a szép jelvényt. A korzón hamar hirre terjedt a dolognak s a szép asszony alig győzte a sok jelentkezőt tulipánnal — dekorálni. Es alig telt bele egy félóra, a kis bőrtáska, a melyben tulipánokat hozott megtelt csengő ezüst tallerokkal: koronákkal, forintosokkal. A tegnapi korzó leróta adóját a nemzeti alapra, melyből majd a magyaripart fogjuk istápolni.

*

A tulipán terjesztő hölgyek házankénti agitációja is teljes sikerrel járt. Tegnap nem akadt egyetlen ház sem, ahol valaki a tulipánjelvényt visszautasította volna. Hal Istennek kevesen vannak azok akik érzésben, szívben igaz magyaroknak ne valnák magukat. Több oldalról már türelmetlenkednek is, hogy mikor jönnek hozzájuk a hölgyek. Kérjük a kassai közönséget legyen türelmes. A hölgybizottság minden egyes házba ellátogat.

*

A kassai haladóparti sajtó a legocsányabb vádakkal illeti a tulipán akciót. Tegnap még megfizetett bérért üvöltöztek, ma már, hogy a bűnös rendszer megbukott s az alkotmányos aera küszöbén vagyunk aligha fognak üvöltözni. Ezekből csak a konc beszél. A kassai hazafias közönség majd számon tartja ezekkel a leszámolást. A tulipán mozgalomról terjesztett vád ostoba és éretlen. A közönség ne is hederítsen rá. Még csak ne is bosszankodjék felette.

A szólásszabadság üldözése.

(Gróf Zichy-Meskó Jakab s társai vád alatt.)

Kassa, április 7.

Szenzációs tárgyalás volt tegnap a szántói szolgabírói hivatalban.

Az ügy előzménye, hogy Bodókövőraján gróf Zichy-Meskó Jakab állítólag politikai gyűlést tartott saját kastélyában, amelyen megjelentek a vidék földesurai, értelmisége és gazdái anélkül, hogy a gyűlés a hatóságnak előzetesen be lett volna jelentve. Pongrácz megyefőnök valamelyik pribékje ezt besugta s így került a harminc résztvevő a hazafias gróffal Füzessey Emil járásfőnök elé.

Vádlottak az udvaron gyülekeztek. A gyerekek bezárkózva kilenc óra előtt erős csendőrfedezet mellett érkezett hivatalába, kit az udvaron várakozó előkelő vádlottak köszönésre sem méltattak.

Gróf Zichy-Meskó és Káger József plebános fővádlottak bejelentették, hogy védelmükkel dr. Nyulász János és Szalay László helyett Halmi Félix kassai ügyvédet, míg az uradalmi erdész, tanító s a vádlottként megjelent gazdák védelmükkel dr. Föti Adolf s dr. Stessel Szilárd szántói ügyvédekkel bízták meg.

Mielőtt Füzessey a tárgyaláshoz hozzáfogott, meghallgatta a megjelent védők egyértelmű előterjesztését, melynél fogva érdekeltségi kifogást emeltek Füzessey Emil eljárásával szemben, mert az egész hercehurca politikai üldözés jellegét ölti magára s azt Pongrácz gróf és társai sértett hűségükben saját eljárásuknak ellensúlyozására indították s maguk akarnak ebben itélkezni.

Az érdekeltségi kifogás, a méret előrelátható volt, elutasítván, a vádlottak egyenkinti kihallgatása következett.

Gróf Zichy Jakab és Káger József előadták, hogy a gyűlés megtartásának oka az volt, hogy a lapok szellőztették már, miszerint meg nem szavazott adókat erőszakkal fognak szedni, ujonekat erőszakkal sorozni s Pongráczékat erőszakkal diszpolgároknak választani.

Hazafias felháborodásuk készítette őket ezen barátságos összejövetel megteremtésére, de különösen tiltakozni akartak Pongrácz gróf esetleges diszpolgárrá való megválasztása ellen.

A felelősséget ők elvállalják, a gyűléseken megjelentek felelőségre nem vonhatók.

Majd Füzessey ur odafordult Káger József plebánoshoz s kérdezte:

— Kérem főtisztelendő ur, igaz-e az, hogy Ön ezen gyűlekezeten azt is mondta: hogy ha Bodókövőraján Pongrácot diszpolgárnak választják, ez a közönségre nézve szegény lesz?

— Igenis mondtam, — felelt Káger József, sőt ez a véleményem most is.

— Tudomásul veszem s egyúttal ezen kijelentését jegyzőkönyvbe foglalom.

Egész estig tartott vádlottak kihallgatása, megszakítás nélkül.

A védők nyilatkoztak majd a vádra. Nyilatkozatuk politikai demonstráció volt. A hallgatóság nagy figyelemmel egy csomó csendőrfedezet mellett hallgatta az érdekes beszédeket.

Végre este hét órakor Füzessey Emil felállt, komoly arcot öltve, ítélethirdetés helyett kijelentette, hogy az ítéletet írásban fogja közölni a felekkel.

A hallgatóság a vádlottakat éljenezve csendesesen szétoszlott. Füzesseynek azonban aligha lesz alkalmá a vádban már ítéletet is hozni.

HIREK.

— A gazdasági szerződések föltételének megállapítása ügyében a földmivelésügyi miniszter egy hozzá intézett panasz-kérvénnyel kapcsolatban kimondotta, hogy nincs joga rendelkezni, mert az ily föltételek megállapítása a felek szabad egyezkedésének tárgya. Noha a hatóságnak, mondja a miniszter, nem áll jogában a munkabérek tekintetében rendelkezni, mégis helyesen jár el a hatósági közeg, ha ott, ahol méltánytalan, avagy oly föltételek kikötésének szándékáról értesül, amelyek a munkaadó s a munkások közötti jó viszony megzavarására alkalmasak, a társadalmi érintkezés révén bizalmas módon, közérdekből oda iparkodik, hogy e föltételek helyett más, megfelelő módokat állapítsanak meg.

— **Megrendelések gyűjtése.** A kereskedők szövegei lerántotta a leplet azokról az üzelmekről, amelyeket egyes idegen cégek utazók meghívásával véghez visznek. Nem tudja az ember, mint ütközzék meg inkább a törvény merész kijátszásán-e, vagy a közönség naivságán. Olyan bántó dolog ez, hogy fölötte nem szabad napirendre térnünk. Mert mit ér a hazafiságnak ékes szavakkal való hirdetése, hogyha tettekkel nem nyilvánul. Elvégre is ezt a mai mozgalmat nem szabad sem kijátszani, sem neveltségessé tenni. Kérjük a közönséget, hogy ellenőrizze ezeket a mintakártyákkal utazókat és jegyezze meg magának nemcsak az utaztató céget, de azt a polgártársat is, aki fennen hirdeti ugyan a hazafiságot, de titokban meghozatja az osztrák árut. Igazuk van a kereskedőknek, ha tőlük követeljük a magyar gyártmányt, akkor kéz alatt ne adjuk pénzünket még is osztrák áruért, mert a mellett, hogy ezzel kockáztatjuk az akció sikerét, neveltségessé is tesszük magunkat.

— **A magyar ipar ellen.** Bécsből telefonálják: Az osztrák kereskedők vasárnap gyűlést tartanak, amelyen el akarják határozni, hogy az összes bécsi magyar kereskedelmi alkalmazottakat elbocsátják. Prágából jelentik: A prágai kereskedők ilyen szövegű felirást akarnak az ajtójukra kifüggeszteni: — Koldusoknak, kutyáknak és magyaroknak tilos a bemenet! Ezekkel a hírekkel szemben a magyar közönségre csak egy kötelesség vár: bojkottálni minden vonalon az osztrák ipart, osztrák árut.

— **Tavaszi Széchenyi ligetben.** A tavaszi napsugár kicsalja a közönséget a Széchenyi liget tar fái alá. Még csak itt-ott ütközik egy-egy gyöngye rügy a galyakon, de már is megindult a tisztogatás, a kertészkedés munkája. Gondozzák a gyepágycákat, rendezik a séta utat — bár nagyon lassan — s a virágrondelákra is már rá került a sor. Padot azonban még nem láttunk a ligetben, nem is tudjuk, mikor fogunk látni. Mielőtt a vállalkozó azonban a 4 filléres székeket kihordatná, arra kérjük a városi tanácsot, ne engedje, hogy ez évben is számüzessenek az ingyen pagok a liget virágos kertjéből. Elvégre nem sok a 4 fillér, de ha valaki napjában egy-egy séta után letelepszik a székekre, mindannyiszor 4 fillért kell fizetni. Ez pedig jelentékeny meggarcolása a publikumnak, mely ilyen áron drágán élvezi a liget üdülő helyét.

— **Pénzeslevél borítékán nem szabad aláhúzásnak lenni.** Minthogy a pénzes levél borítékán, közvetlen egymás mellett alkalmazott két vagy több vékony vonás alkalmat adhat a pénzes levél oly kifosztására, melynek nyomai csak beható megvizsgálás mellett, esetleg pedig még így sem fedezhetők fel: a kereskedelmi miniszter a posta- és távírohivatalokat az ily pénzes levelek felvételétől eltiltotta.

— **Az orvvadászok és az erdőőr harca.** Valóságos harc folyt le a napokban

a magyar keszi uradalomhoz tartozó Magyar-erdőben. Brabeti Rezső erdőőr összehatalálkozott négy orvvadászsal. Az erdőőr távozásra szólította föl az orvvadászokat, akik erre lövöldözni kezdtek Brabeti Rezsőre. Nyolcszor lőttek rá és az erdőőr kétszer viszonzta a lövéseket, mikor is valába egy golyó furódott, amire összeesett. Az orvvadászok erre elszaladtak. Brabeti az orvvadászok közül fölismerte Csapó nevű szőlőhegyi lakost, akit feljelentett a csendőrségnél.

— **Elevenen eltemetett három leány.** Gönc-Ruszkán tegnap délután saját sírját ásta meg három gyermek leány. Az ünnepi tisztogatásokhoz falun használni szokott sárga földet ásta négy 10—14 éves leányka, miközben a föld rájuk szakadt s mind a négyet maga alá temette. Egyet közülök sikerült kimenteni és életre kelteni egy épen sárga földért menő szekeresnek, *három azonban ott lette sírját.* A község lakosai között igen nagy a részvét a szerencsétlenek iránt. A hatóságok több figyelmet fordíthatnának ily közveszélyes helyekre.

— **Hólabda.** Mint több oldalról értesülünk, már ismét kísért a hólabda „Kassán. Ismét hölgyek azok, akik arra vállalkoztak, hogy bizonyos francia gyártmányokkal elárasztják a várost. Ezek a hölgyek úgy látják, nem tudnak, vagy nem akarnak tudni azon szép mozgalmakról, amelyek éppen a külföldi iparcikkek kiszorítását célozzák. Az iparpártoló szövetség szintén értesül a hólabda-üzérkedésről és holnap bejelenti azt a rendőrségnél.

— **Leégett papirgyár.** Teschenből táviratozzák, hogy a niedereinsiedeli papirgyár, mely Európa egyik legrégebbi papirgyára, teljesen leégett.

— **Orosz katonaszökevény.** Lelkes Nándor határszéli rendőrbiztos a külhonosok összeírásánál rátalált Kisolysó községben Kaucsinszki Ferdinánd orosz katonaszökevényre. A kihallgatás során elbeszélte, hogy jómódu szülők gyermeke, Szentpétervárott szolgált, de a midőn Mandzsuriába kellett volna ezredével vonulnia, — a háboru borzalmaival való félelmében megszökött. Harminc rubellel jött Galiciába, a hol egy ideig hanyódott, majd átjött a határon és végül Kisolysó községben telepedett le. Kaucsinszki magas, barna, feltűnő szép ember, jelenleg Hudák nevű telkesgazda cselédje, de nemsokára reméli, hogy gazdasorba jön, mert feleségül veszi Hudák gazda leányát — ha csak a szép terveket meg nem semmisíti a határrendőrség kitűltö rendelete.

— **A háziezred zenekarának első hangversenye** a Schalkház téli kertjében e hó 8-án, vasárnap este a következő műsorral tartatik meg:

1. Dostal, Gyorsan előre, induló.
2. Rossini, Tell Vilmos nyitány.
3. Strauss, Tavaszi hangulat, keringő.
4. Részletek a „Gül Baba“-ból, zenekarra rendezte Neidhart karmester.
5. Bach, Elmélkedések, vonós ötös, orgona és hárfá utáztat.
6. Leoncavalló, Ábránd, Bajazzóból.
7. Oelschlegel, hármas hegedű, gordonka és hárfá.
8. a) Weber, Felhívás táncra.
8. b) Baihrak, Induló, zenekarra rendezte Neidhart karmester.
9. Strauss, részletek a Tavasz operettből.
10. Brahms, Magyar táncok.
11. Gastaldon, „Musica proibita“, Vadászkürt, soló.
12. Borel, Csiebres induló, zenekarra rendezte Neidhart karmester.

A hangverseny este 8 órakor kezdődik. Szabad bemenet.

Jó minőségű száraz tűzifa ölenkinti 22—24 és az első rendű 28 koronájával a raktáron kapható, Böhm J. és B. cégnél, Deák Ferenc utca 2. szám alatt.

Színház, művészet.

Műsor:

Szombaton, Ármány és szerelem.
Vasárnap d. u. A kékszakállu herceg,
este Parlagi Jancsi.

Hétfőn, a karszemélyzet jutalomjátékául Az asszony verve jó. Eredeti népszínmű.

Kedden, páratlan bérletben, Palásthy Sándor, a nagyváradi színház tagjának vendégfelléptével: Gül Baba. Énekes színjáték 3 felvonásban.

Szerdán, páros bérletben, Pallásthy Sándor vendégfelléptével: A drótosztó. Operette 3 felvonásban.

Csütörtökön, páratlan bérletben, Cyrano de Bergerac. Romantikus színmű versben. Irta: Rostand Edmund.

— **A kékszakállu herceg.** Vasárnap délután félhegyarok mellett Offenbach ezen bájos régi operettje kerül színre. A darab főszerepeit ugyanazok játsszák, akik a repírt sikerre vitték.

— **Radványi Dezső bucsuja.** Vasárnap este bucsuzik el a kassai közönségtől Radványi Dezső, a szintársulat baritonénekes. Ez alkalommal a „Parlagi Jancsi“ c. énekes színjáték kerül színre, amelyben a bucsuzó színművész a címszerepet játssza.

Kisebb-nagyobb szerepeket játszanak még: Szeghő, Szénássy, Czobor, Faragó, Papay, dr. Rác, Nagy Gyula, Fái Flóra, Diósi Nusi, Takács Mariska és Follinuszné.

— **A karszemélyzet jutalomjátéka.** Április 9-én, hétfőn tartja meg a szintársulat karszemélyzete szokásos évi jutalomjátékát. Eddig a közönségnek hangverseny keretében volt alkalma elismerését kifejezni a mindenkor derekas munkát végző karszemélyzetnek, ezuttal a hangverseny elmarad és „Az asszony verve jó“ című eredeti népszínmű kerül színre.

— **Sebők Sári hangversenye.** A Schalkház-szálloda nagytermében egybegyűlt közönség tegnapelőtt elragadtatással élvezte Sebők Sári mesés szép hangját. Az ének-művésznőről, már elmondottuk más alkalommal kedvező véleményünket, melyet a tegnapi hangverseny csak megerősített. Hatalmas terjedelmű, gyönyörűen iskolázott, briliáns technikájú hangja van Sebők Sárinak, a publikumot valóságos ekstázisba hozta énekszámáival. Itt utasítjuk vissza a haladóparti Felsőmagyarország légből kapott otromba gyanúsítását, mintha a tulipánkert bizottság valami akciót indított volna a művésznő hangversenye ellen.

— **A vallás és kinyilatkoztatás.** Irta Vajó József dr. Budapest 1906. Örömmel üdvözljük a premontrei kanonokrend fiatal tudós tanárt, ki rövid idő alatt már a második magyar nyelvű theologiai művel gazdagítja a szakirodalmat. Jelen kötetében is alapos tudásának fényes bizonyosságával állunk szemben s jóleső érzéssel olvashatjuk a theologiai igazságoknak jó magyar nyelven megírt, érdekes tárgyalását. A munkát mindenkinek melegen ajánljuk, ki behatóbban óhajt foglalkozni a kath. vallás igazságaival. Ára: 3 kor.

Keresek május 1-re 3 szobás világos, száraz lakást. Ajánlatok intézendők: Kohn Rózsi Deák Ferenc-utca 42. sz.

